

不负使命争当表率全身心助力乡村振兴取得新突破 锚定资源精深加工道路做优做大做强县域特色产业

张起翔赴巴彦县木兰县调研

本报讯(记者 李玥)10月22日,市委书记、市长张起翔到巴彦县、木兰县,调研乡村振兴、县域经济发展、老旧小区改造、河长制、田长制等工作开展情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻省第十三次党代会精神和市第十五次党代会精神,驻村工作队要不负使命争当表率全身心助力乡村振兴取得新突破,各区县(市)要锚定资源精深加工做优做大做强县域特色产业,全市上下群策群力、因地制宜走出一条富民强县的高质量发展之路。副市长冯昕参加调研。

在乡村振兴和基层党建联系点巴彦县德祥乡春荣村、大城镇向前村,张起翔向市政府办公厅、省建投驻村工作队队员的辛勤付出表示感谢,他强调,要切实把思想和行动统一到学习宣传贯彻省第十三次党代会精神和市第十五次党代会精神上来,深刻领会党代会精神实质,落实党代会目标

任务,以过硬的能力作风把各项工作抓出成效。并要求他们继续保持首脑机关和大型国企干部的昂扬斗志和饱满热情,扛起使命担当,发挥表率作用,与当地农民想在一起、干在一起、生活在一起,真正融进农村,融入农民、融合农业,助力发展扶贫产业,强化利益联结,加强返贫监测,持续巩固脱贫攻坚成果,助力加速乡村振兴。

巴彦县向前村玉米秋收现场满目金黄,一派丰收景象。张起翔走进玉米地,与农民细算丰收账。他强调,要始终牢记习近平总书记“中国粮食、中国饭碗”的殷切嘱托,秋粮做到应收尽收、颗粒归仓,着力推进秸秆还田,多措并举保护利用好黑土地,加大高标准农田建设力度,巩固提升粮食综合产能,为我市稳定成为维护国家粮食安全的一块重要“压舱石”作出新的更大贡献。

在巴彦县少陵河宋家油坊大桥上,张起翔详细询问畜禽粪污处置工作,要求将

维持百姓生计与生态环境治理、治标与治本相结合,争取将少陵河治理纳入生态综合整治重大工程,建立健全禽畜粪污收集、转运、处理体系,以禽畜粪污治理推动少陵河水质持续改善。

张起翔走进木兰县蓝艺小区,实地察看小区环境面貌,对施工中不断与居民沟通交流的做法表示赞许。他强调,老旧小区改造关系老百姓切身利益,要坚持“政府引导、居民参与”的原则,围绕居民所需所盼,优化小区功能,严格质量标准,切实将老旧小区改造工程打造成百姓满意的放心工程、民心工程。

张起翔先后来到鸿展生物能源有限公司、八旗粮油有限公司、万润肉类加工有限公司、龙能资源再利用有限公司、宝德生物技术股份有限公司、昊伟农庄食品股份有限公司、蓝艺地毯、彪马啤酒等企业,走进生产车间、中控分析室等,详细了解企业生

产经营、工艺流程、产业发展等情况。他强调,哈尔滨农业基础厚重、生物资源丰富,各区县(市)要围绕“粮头食尾”“农头工尾”,推动生物技术、生物产业、生物经济一体化发展,切实发挥现有县域龙头企业接上连下优势,进一步推动招大商、引大资、上大项,全力推动农产品精深加工业延长产业链、提升价值链。希望企业在坚守产品质量的同时,继续加大技术创新力度,控制有效成本,聚焦竞争优势,打造叫得响的优质品牌,进一步增强产品竞争力和市场占有率。

在康泽源药业有限公司加工基地、冷链物流配送中心项目建设现场,张起翔认真察看项目规划图,详细了解施工进度,要求抢抓有效施工期,统筹摆在建项目各项任务,倒排工期、加快建设,认真落实疫情防控和安全生产措施,争取形成更多的实物量,确保在建项目早建成、早投产、早达效。

千方百计保障供热 让百姓住上暖屋子

哈市专项检查投诉集中小区供热情况

被关闭以及气阻等问题,经现场排除后,居民家室温已达标。

道外区永平小区内供热管网存在漏点,致使部分居民家无法供热。检查组现场要求负责该小区供热的黑龙江省龙房物业管理有限公司加快抢修速度,同时责成道外区协调供热应急抢险队伍加入抢修,以尽快恢复供热。此外,要根据居民家实际室温达标天数,按照省、市供热管理条例和办法,对居民交纳的热费进行退赔。

在道里区群力宜居家园小区,检查组一行分别来到居民家中和换热站,现场解

答百姓提出的各类供热问题并实地查看供热运行情况。针对居民供热投诉较多的情况,负责该小区供热的哈尔滨汇好供热公司负责人介绍,此前因为一次管网泄漏致使供热循环减缓,对该小区供热产生一定影响,经紧急抢修排险后,目前该小区已处于正常供热状态,检修人员正根据居民的投诉逐户进行排查。

检查组:热企24小时值班值守,解决群众投诉问题

检查组指出,供热是北方地区冬季生

产生活的重要保障,关系社会和谐稳定,通过检查发现,各级供热主管部门和热企还存在责任心不强等问题。各供热企业要做到24小时值班值守,及时解决居民群众投诉的问题,提高供热投诉办结率和供热服务水平。各区、街供热主管部门要建立常态化的督导机制,深入到百姓家中,详细了解百姓的诉求,全面加强供热督导工作。此外,还要进一步完善事故应急预案和处置机制,切实做好应对严寒天气的各项准备,落实应急措施和应急抢险队伍,千方百计确保居民住上暖屋子。

稻米口味哪家强 大米节上尝一尝

黑龙江大米节将举办各国稻米品鉴活动

本报讯(记者 李木双)

2022年中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节将于11月10日至14日在哈举办。记者从省农业农村厅获悉,“大米节”将举办稻米品评鉴活动,来自国内外的优秀粳米、籼米在哈尔滨进行品评鉴,优中选优。

本次稻米品评品鉴活动分为样品收集、初评、复评、终评4个阶段。截至10月20日,国内外参评的粳米、籼米样品已收集完毕。

此次稻米品评品鉴活动旨在展示世界各国稻米产业最新最优成果,确立优质大米的国际标准,引导国际优质水稻育种、栽培、加工技术新方向。同时,搭建黑龙江与国际、国内优质大米主产区交流的平台,宣传推广“黑土优品”区域公用品牌,展示最优、最绿、最香、最安全黑龙江“黑土优品”形象,营造现代农业振兴良好环境,加快黑龙江大米产业高质量发展,让“中国饭碗”装进更多的黑龙江优质粮。

做好秋菜引导员 民生保障有温度

平房区开展秋菜销售规范引导服务

本报讯(李鹏 记者 梁可心)

“您好,请不要在这里摆摊设点,会阻塞交通影响市容。您可以到平房区设置的20个秋菜销售疏导街路售卖,离达不远的新星街就有一处,我们可以引导您前往……”10月22日,在平房区万米二道街一个小区门前,平房区综合行政执法局执法人员耐心地对秋菜销售商户进行讲解。

哈尔滨又迎来秋菜销售旺季,为维护好秋菜销售期间街路环境秩序,日前,平房区综合行政执法局开展了秋菜贩售专项规范引导工作,变被动管理为主动服务,结合疫情防控工作,进一步规范秋菜销售行为。

通过向秋菜销售人员发

放《致秋菜销售商户的一封信》、录制宣传音频利用执法流动车辆在菜农聚集地循环播放等方式,引导菜农增强守法经营和疫情防控意识。执法人员在对秋菜进行管控过程中,对秋菜销售人员的健康码及核酸检测报告进行查验,发现问题及时上报推送相关部门,对购买秋菜的群众出现人员聚集情况及时疏导和劝离。

行动中,区综合行政执法局从“单一执法”向“执法+服务”转变,工作人员由执法人员变成了“引导员”和“服务员”,在保障百姓秋菜购买的同时,规范了菜农经营行为,通过柔性执法,努力做到保障民生有温度、城市管理有力度,让执法现场变得温暖和谐。

专家“把脉问诊” 助力生物经济发展

道里区科协为生物医药企业搭建交流对接合作平台

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)10月22日下午,道里区科协组织辖区20余家生物医药企业,并邀请生物产业、金融创投领域的专家一同进行产业服务对接。同时线上同步直播,18家企业参与线上活动。

活动围绕我市生物医药产业的发展状况,结合药企在发展过程中的需求,通过产业、金融专家的“把脉问诊”,解决企业的实际问题。企业家介绍了企业发展现状和需要补齐、延长产业链的诉求;与专家进行沟通交流,进一步明晰了企业

发展思路和方向。活动中,部分企业签订产品直播代销合作协议和产业链对接合作战略协议。实现产业链、供应链对接互补,为辖区发展生物经济企业搭建交流对接合作平台。

通过开展科技志愿服务企业行活动,促进道里区生物经济产业链、供应链、金融链的有效对接,推动区域生物医药产业创新集群建设发展,破解企业供需难题,促进产业链上下游本地资源衔接,推动技术、资本、服务等创新要素赋能全产业链。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市

无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目拟征收依据航拍图等无产权证照房屋情况对外公示,公示期为三天(2022年10月23日—2022年10月25日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋,将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假,骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道外区铸钢街12号-1	A-103	韩东福	23.12m ²

特此公示。

黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域
土地储备及基础设施建设项目征收指挥部
2022年10月22日



百年博物馆 墙体换“新装”

近日,黑龙江省博物馆外墙体修缮完毕。黑龙江省博物馆馆舍修缮工程从5月16日开始,预计于2023年2月完工。

本报记者 孙岩摄影报道

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

倡导文明祭祀 加大执法力度

道里区综合行政执法局开展整治冥纸冥币工作

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)寒衣节将近,道里区综合行政执法局联合各街道办事处按照定人、定岗、定责的工作原则,每日晚6时至11时对道里区主次干道、十字路口等重点区域,进行严格防控;对背街背巷进行流动巡查,加大执法力度,坚决遏制违法焚烧行为。

道里区综合行政执法局对重点街区进行检查,发现售卖冥纸冥币等祭祀用品的流动商贩要立即进行清理取缔。发现有市

民焚烧祭祀用品的行为要立即劝阻、制止,切实做到发现一处、劝导一处、清理一处、处罚一处,最大限度减少违法焚烧冥纸冥币行为。

10月19日晚6时至9时巡查的10个街道办事处共发现4处焚烧点位,道里区综合行政执法局执法人员立即上前制止,并未发现大面积焚烧的情况。道里区综合行政执法局将继续开展治理冥纸冥币工作,清理与劝导并进,积极引导市民文明祭祀。

绷紧禁烧“弦” 打赢蓝天保卫战

道外区积极推进秸秆禁烧工作

本报讯(记者 李木双)加快秸秆离田、深翻,确保秸秆禁烧工作有序进行。近日,道外区启动对辖区农田秸秆打包离田情况检查,积极打造秸秆离田、离田示范样板,科学利用专业农机具,给村民展示还田、离田作业效果,增强村民对秸秆禁烧工作的信心。

10月19日,道外区组织包括道外生态环境局、农业农村局、民主镇、团结镇、永源镇和巨源镇的相关负责人,到民主镇、巨源镇调研。民主镇通过宣传板、海

报、条幅、村内广播和网络等线上线下多渠道进行秸秆禁烧宣传工作的同时,安排镇、村工作人员及三级化网格员124人进行巡逻监督。

下一步,道外区将持续做好秸秆打包离田、综合利用等工作,做到秸秆“不能烧、不用烧、不想烧”。打造出秸秆离田的样板田,让村民看到秸秆离田后的效果,使村民放心,从心底里不想焚烧秸秆。同时,加强秸秆禁烧巡查检查工作,建立联动机制,切实保障哈尔滨空气质量稳中向好。